

# 庆百年华诞,向心中的“星辰大海”出发

## 南京市科利华小学用多元化的活动奏响爱国主义教育的主旋律

“少年是祖国的未来,在庆祝中国共产党成立100周年之际组织开展这样的活动,就是希望激发孩子们对党、对国家的无限热爱,让这样的爱引领他们去树立远大的人生目标,向心中的‘星辰大海’出发!”近日,南京市科利华小学举办了一场特殊的毕业典礼,全体六年级师生、家长齐聚一堂,一同观看神舟十二号载人飞船成功发射的微纪录片,优秀党员教师送出寄语……共同开启新的人生篇章。

据介绍,科利华小学党支部将师德师风建设和意识形态工作放在首位,利用“三会一课”积极开展相关活动,多措并举树立党员教师模范榜样作用,用多元化的活动奏响学生爱国主义教育的主旋律。

扬子晚报/紫牛新闻记者 万承源

### 毕业典礼观看神舟十二号纪录片,激发爱国心

“五、四、三、二、一”“点火!”“起飞!”随着一声声清晰的口令发出,神舟十二号载人飞船随着火箭的轰鸣声冲向太空。

尽管距这次发射已经过去一段时间,但当南京市科利华小学2015级的孩子们在自己的毕业典礼中看到大屏幕上播放的这一幕,依旧欢呼雀跃,纷纷挥动起手中的五星红旗。

这场毕业典礼的主题为“少年,向星辰大海出发”,《建党百年,我们星空下的梦想》是典礼的第二篇章。孩子们在操场上一同观看神舟十二号载人飞船成功发射的微纪录片成为毕业典礼中的一大亮点。接下来,是“我有一个航天梦”知识竞赛环节,主持人就包括神舟十二号载人飞船发射在内的中国载人航天事件进行提问,考验孩子们的知识,激发孩子们的爱国心、大国梦。随着一只只小手高高举起,大部分问题回答正确。

孩子们还一同观看了建党百年主题MV《少年》。“我还是从前那个少年,初心从

未有改变,百年只不过是考验,美好生活目标不断实现……”短短4分钟的视频里,浓缩展示了中国共产党的百年历程,一幅气壮山河的史诗展示在大家面前。活动的这一篇章,让孩子们感受到了百年征程里,是无数共产党员用牺牲和奋斗换来了今天的幸福生活。

### 优秀党员教师寄语孩子们拥有崇高理想信念

科利华小学此次毕业典礼内容丰富,一年级的学生代表为哥哥姐姐们献上了节目《科小娃娃湖畔颂》,将自己在玄武湖里的研学活动,以儿歌的方式娓娓道来;在度过六年的时光后,即将毕业的孩子们在现场大屏幕上看到了自己刚入学时懵懂的样子,互相辨认,兴奋不已;身着“学士服”,依次上台领取毕业证书,一个个露出自信的笑容……

六年级语文老师袁昊作为优秀党员教师代表,与孩子们分享了自己的初心和使命。“今年我们迎来中国共产党成立100周年,你们六年小学生涯即将结束,在今天这个特殊的日子举行毕业典礼,非常有意义,值得你们铭记一生!”袁昊说,自己作为一名党员教师,很荣幸用6年时间、2000多个日夜陪伴、守护孩子们的成长。他寄语大家,希望他们拥有崇高的理想信念、高尚的道德情操和一颗仁爱之心。

校长汪天玉表示,本次毕业典礼还邀请了一年级的学生参加,一年级的孩子憧憬着未来的成长,六年级的大孩子回忆着成长的快乐,这样营造出的“成长”氛围,最能打动孩子们的心。少年是祖国的未来,在喜迎中国共产党成立100周年之际组织开展这样的活动,就是希望激发孩子们对党、对国家的无限热爱,让这样的爱引领他们去树立远大的

人生目标,勤奋学习,努力奋斗,向心中的“星辰大海”出发!

### 多举措树立党员教师模范作用,落实理想教育

南京市科利华小学成立于2008年9月,十余年来,学校办学规模不断壮大,教学品质不断提升,这次特殊的毕业典礼是南京市科利华小学对学生进行爱国主义教育的一个缩影。

今年5月,科利华小学组织全体学生开展“进军营,学四史”教育,进行拓展训练,听教官讲授“四史”,让孩子们深切感受到中国共产党的伟大,激发爱党、爱国、爱队情怀。

目前学校共有21名党员教师,科利华小学党支部将师德师风建设和意识形态工作放在首位,利用“三会一课”积极开展相关活动,多措并举树立党员教师模范榜样作用。

每月的微党课学习,党支部书记和支部委员轮流上好党课、学党史、学党章;召开民主生活会,进行民主评议。在繁忙的教学之余,党小组组织党员开展自学,行政领导带头读原著、学原文、悟原理,结合思想和工作实际,交流学习心得。此外,支部还组织党员教师开展了一系列志愿服务活动。

学校为促进学生全面发展,打造推出了“有氧课程”体系,以彰显个性为目标开展德育活动是其中的一个重要方面。该课程体系提出,注重传承和发扬中华民族的传统美德和优良文化,用多元化的活动奏响爱国主义教育的主旋律。充分利用开学典礼、毕业典礼、升旗仪式、入队仪式、主题班会等教育活动途径,引导学生不断增强国家意识、民族意识,塑造良好的公民品格,将美德教育、时事教育、理想教育、榜样教育等落到实处。



扬子观影圈

娱无双!



扫二维码  
电影演出免费看

扬子晚报

天生热爱 我很未来

科大讯飞AI学习机

超脑少年团

7月16日起 每周五晚 21:10

江苏卫视